

## Hay gran circulación del vecindario que regresa a sus pueblos liberados con enseres y ganados

### La escuela nacional española

Por don Romualdo de Toledo

La escuela liberal, centralista y uniforme muere el 18 de julio de 1936 fecha de nuestro glorioso Alzamiento Nacional; con el día de la escuela laica para dar lugar a otra nueva que queda diseñada en la Circular de la Jefatura Nacional de Primera Enseñanza fecha 5 de marzo. Las características de la Escuela Primaria son las siguientes: El Maestro ha de ser un cooperador de la verdad tal y como lo concibe el gran pedagogo José de Calasanz; ha de estar adornado de las virtudes cristianas especialmente de la humildad y de la caridad; la escuela ha de ser un crisol de patriotismo donde se adquieren las virtudes cívicas necesarias para formar los ciudadanos del mañana orgullosos de su Patria a la que deben amar y sacrificarse por ella correspondiendo al heroísmo de nuestros mártires que actualmente la están forjando en nuestra gloriosa cruzada; patriotismo que puede alcanzarse desde los primeros momentos como la escuela constituirá toda la enseñanza de nuestra historia y nuestra geografía con la profusión de hechos que la colocan a la cabeza de la civilización y de la cultura; nuestra Pedagogía ha de estar unida a la religión, no se concibe pedagogía posible sin la religión, pues con razón dice Foerster que poseemos en la tradición cristiana síntesis de la unión estrecha de la religión a la pedagogía, la verdad central del mundo.

Por último nuestra escuela ha de ser dogmática y esencialmente católica como en varias ocasiones ha repetido el Caudillo interpretando la voluntad de todos los españoles. Analiza los fracasos del laicismo frente a la enseñanza señalando con Tabernier la serie de sus direcciones y demostrando con Foerster cómo la debilidad y el afeminamiento de la vida actual se debe a haber renunciado a las esencias cristianas sin las cuales no puede desarrollarse un tipo vigoroso de la vida.

Pasa por último a analizar el principio de la enseñanza en que se funda la práctica cultural de la Nueva España fijando su atención en el admirable discurso pronunciado por el señor Ministro de Educación en Pamplona con motivo de la clausura del Curso de Orientaciones nacionales donde en forma magistral se refuta el principio filosófico rusioniano al cual se junta todas las eminencias del siglo XIX para dar paso al principio católico de la persona y de la vida fundamental de nuestra Revolución nacional coincidente con el principio tradicionalista de la vieja España.

(Conferencia de los Cursos para Extranjeros).

### Del Gobierno civil

#### Elogiando la conducta desinteresada de varios requetés de Labastida. - Nueva tasa en la venta de huevos. - El señor Esparza recibe numerosas felicitaciones por su circular de ayer

En la sesión que celebró ayer la Junta de Abastos se acordó señalar el precio de tasa de los huevos que será en la Capital a 4'20 docena y en los pueblos a 3'80. Desde luego, esta tasa es inferior a la tasa de los tiempos anteriores a Julio de 1936 y a esta época del 37. La Junta ha estimado que no es posible tener abastecida la plaza — como ahora lo estará — sin fijar esta tasa.

Vió con satisfacción la Junta el excelente resultado en el público, al reparto del arroz y gestiona el poder utilizar ese procedimiento incluso para algunos otros artículos.

Quiero destacar el elogio — di-

**URQUIOLA**  
OCULISTA

Calle DATO, 8, 1.º, dcha.

**PIANO**

seminuevo, vertical, cuerdas cruzadas, marco de hierro, se vende en condiciones ventajosas. — Informes en esta Administración.

### Parte oficial de guerra

## Los grupos copados envían emisarios

### Nuevas pruebas de la victoria lograda

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 26 de julio de 1938:

En el frente de Cataluña el enemigo ha persistido en sus ataques en el valle del Ebro al amparo de los destacamentos ligeros que cruzaron el río durante la noche del 24 al 25. Las fuerzas que atravesaron el río cerca de su desembocadura, aproximadamente un regimiento, fueron aniquiladas, llevándose hasta ahora enterados más de 300 muertos, pasando de 100 el número de ahogados y de 350 el de prisioneros hechos. Los que lo hicieron en la zona Sur de Mequinenza, han sido también batidos y acorralados por nuestras tropas, después de haberles destruido su puente. En el centro del arco, sector de Mora de Ebro, continúa la hábil maniobra de nuestras tropas, que han colocado a los destacamentos rojos en grave situación al perder sus puentes destruidos por nuestra aviación y elementos de combate.

En el sector de Sort ha sido fácilmente rechazado un intento de ataque enemigo sobre nuestra posición de La Collada. Se ha efectuado un reconocimiento a vanguardia en las inmediaciones de la posición de Baladredo, una de las atacadas fuertemente por los rojos en los días anteriores, habiéndose encontrado y enterrado por nuestras fuerzas los cadáveres de un capitán, cuatro tenientes y 347 soldados rojos, que hay que añadir a los dados en partes anteriores y que demuestran el descalabro sufrido por el enemigo.

En el frente de Extremadura, durante el día de hoy, nuestras tropas han proseguido las operaciones recientemente llevadas a cabo, continuando la recogida del numeroso armamento y material de toda clase que los rojos abandonaron al ser derrotados.

Se han seguido cogiendo prisioneros en núcleos considerables y otros muchos que estaban dispersos, así como también son muy numerosos los que se presentan a nuestras fuerzas.

Los grupos que quedan aún en el interior de la bol-



sa van enviando emisarios para rendirse. Hay una gran circulación de los habitantes de los pueblos que regresan a ellos con sus enseres y ganados.

Según se va recorriendo la gran extensión de terreno conquistado se recogen nuevas pruebas de la magnitud de la victoria lograda. En el interior de la bolsa quedaron casi en su totalidad las brigadas 20, 21, 25, 91, 103 y 109, así como algunos escuadrones de caballería.

En el frente de Valencia, los contraataques enemigos intentados en la región al Oeste del Vértice Salada han sido deshechos por nuestras tropas que causaron a los rojos gran número de bajas.

En el sector de Levante se ha llevado a cabo el avance de nuestras líneas ocupando dos posiciones enemigas donde se recogieron 76 muertos.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

La actividad de nuestra aviación ha sido grande, habiéndose sorprendido concentraciones enemigas que fueron alcanzadas por el certero bombardeo de nuestros aviones, calculándose en varios millares las bajas producidas.

El día 24 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Denia, y en la noche del 24 al 25 los del puerto de Gandía.

Salamanca, 26 de julio de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E. el General jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## Epílogo sangriento de la ofensiva roja del Ebro

### Seis brigadas enemigas copadas en Extremadura

Apenas iniciada, la gran ofensiva roja del Ebro ha comenzado a apuntar el desenlace. Era natural y previsto que ante el empuje incontenible de nuestras fuerzas cada vez más cerca de Valencia como de último objetivo de una larga serie de triunfos, los rojos hicieran todo lo posible para contener este avance nacional. Y este avance nacional, uno de los más tenaces y seriamente preparadas y ejecutadas, no se ha visto detenido por esta última maniobra de los rojos. Es norma en el lado de allá, que cuando nuestro Ejército inicia una ofensiva, los rojos preparan otra ofensiva de gran alcance por otro sector, con objeto de distraer fuerzas al Ejército nacional. Así en esta ocasión.

Anunciada desde hacía mucho tiempo, se ha desencadenado la ofensiva roja. A todo lo largo del Ebro, desde la desembocadura hasta el sur de Mequinenza, los rojos eligieron diversos sectores para lanzarse a la orilla opuesta y tratar de lograr su propósito. Es casi probable que los rojos tampoco tuvieron fe en esta nueva maniobra. Con todo, los comienzos fueron favorables a su deseo. Una noche apacible y una complicidad valiosa les facilitó el paso del río por algunos puntos... Y se encontraron de pronto a la orilla opuesta sin saber a punto fijo qué es lo que tenían que hacer.

Un gran día de aviación nacional dió al traste con los principales preparativos rojos. Y en la jornada de ayer, todas las fuerzas de aire y tierra se lanzaron contra los destacamentos rojos que habían pasado el Ebro por cerca de su desembocadura. Fue un espantoso castigo. Los puentes volados de antemano por nuestra aviación en una magnífica exhibición de sangre fría y de valor, no servían ya para que los rojos repasasen el río en caso de huida. Esta se dió. El formidable empuje de los soldados de Franco dió al traste con los destacamentos rojos que se lanzaron pronto a alcanzar la ori-

lla opuesta y reintegrarse a sus primitivas posiciones, cuidando de paso que la sorpresa que ellos quisieron dar no se volviera contra ellos. A la orilla del río, sin puentes ha quedado deshecho el ejército rojo. Más de cien cadáveres recogidos. Cien ahogados en medio de un espantoso fuego cruzado de metralla ahogando los gritos de los que huían. Casi cuatrocientos prisioneros. Ese ha sido el resultado de la ofensiva roja del Ebro. Las tropas que pasaron, incapaces de proseguir en un plan de ofensiva, se encuentran acorraladas y castigadas por nuestras tropas... y con los puentes volados.

Algo parecido han querido hacer sobre nuestras posiciones de Valencia. En el entrante que hace nuestro frente en tierra valenciana desde las posiciones del Toro, en la misma vanguardia, se halla el vértice Salada. Contra él se han venido a estrellar los desesperados ataques rojos entorpecidos en detener nuestro avance.

Este ha continuado, sin embargo. En Levante se han conquistado importantes posiciones rojas que aseguran nuestros puestos de avanzada. En Extremadura, cada día que pasa viene a confirmarnos más firmemente en la gran victoria conseguida por los Ejércitos del Centro y del Sur. Una cantidad considerable de armamento se lleva recogido. Y partidas sueltas realizan todos los días labor de exploración dentro de la gran bolsa del Valle de la Serena, donde se encuentran copadas seis brigadas rojas. Esta operación del Sur, por lo poco que nos ha costado y por lo mucho que se ha conseguido, tiene caracteres de verdadera victoria nacional.

Pide a nuestra querida Virgen Blanca que siga protegiendo a nuestro pueblo y que nos salve siempre de los peligros que se presenten.

## El ministro del Interior habla en El Ferrol de la restauración de la Marina Española

### En Santiago oyó Misa y comulgó en la cripta del Apóstol

Santiago.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, que pernoctó en el Palacio Arzobispal, estuvo ayer mañana a comulgar y oír misa en la cripta del Apóstol, de la Catedral, acompañado de su esposa y de algunas personalidades del séquito.

A las once y media, después de despedirse del Arzobispo doctor Muñiz Pablos, del Nuncio de Su Santidad y demás autoridades, salió en auto para El Ferrol. Se le tributó una cariñosa despedida.

El Ferrol.—A las dos de la tarde llegó el ministro del Interior, siendo esperado en la entrada del pueblo por una compañía de Infantería con bandera y música, representaciones de Falange Española Tradicionalista de las JONS y por todas las autoridades presididas por el Almirante jefe del Departamento señor Castro; Almirante jefe del Arsenal, jefe local de Falange Española Tradicionalista y un a inmensa muchedumbre. La llegada del ministro fue acogida con entusiastas aplausos y después de revistar la compañía que le rindió honores se detuvo para presenciar, acompañado de las autoridades, el desfile de las tropas. La esposa del ministro fue agasajada con muchos ramos de flores.

Seguidamente el ministro se dirigió a pie al edificio de la Capitanía del puerto. Al llegar y requerido por la muchedumbre salió al balcón en medio de ovaciones estruendosas. Se cantó el himno de Falange y el ministro dió los gritos de España, España, España, Franco, Franco, Franco y ante las nuevas manifestaciones de entusiasmo popular, el ministro dirigió la palabra a pueblo.

Comenzó saludando a los gallegos, de los que dice que son dos veces españoles y que hará que estas manifestaciones de entusiasmo que tan honda emoción le producen sean trasladadas al Caudillo como expresión del afecto que le profesa este gran pueblo y recogerá sus anhelos de que en lo sucesivo se llame el Ferrol del Caudillo.

Dice que viene a hablar de España, sin trinos de literatura patriótica y que lo primero que quiere hacer es recordar la gran tarea de la reconstrucción de España a lo cual Galicia debe contribuir con el mismo entusiasmo y generosidad que hizo posible el triunfo. La reconstrucción de la Patria debe ser en esta tierra la reconstrucción de nuestra Escuadra, porque sería un verbalismo hablar de Imperio si no tenemos la aspiración de hacer una gran Marina. Por eso yo, aquí ante vosotros, quiero decir que la unidad sagrada indestructible de las jerarquías con el pueblo es un aspecto necesario para poder realizar nuestras grandes ambiciones.

Recuerda a continuación cómo empezó la decadencia de España cuando perdió sus barcos, pero a pesar de ello salvó el honor de sus hombres que hoy ha producido su más heroica manifiesta-

ción en esos marinos del "Baleares". (Una ovación indescriptible acoge estas palabras del ministro que dedica un grito de "Presente" a los caídos del "Baleares", que es contestado entusiastamente por la manifestación).

Terminó el discurso el ministro diciendo que si fuera preciso se talarían todos los montes de España para construir los barcos del Imperio español que paseen por el mundo la bandera sagrada de España.

Una ovación delirante acogió las palabras finales de discurso.

Después el ministro y su esposa fueron obsequiados por el almirante señor Castro con una comida.

Por la tarde el ministro se dirigió a visitar el arsenal y el buque escuela "Galatea", y a las seis de la tarde el ministro y sus acompañantes emprendieron el viaje de regreso.

### Elinismo de un renegado

## Dice que a la Iglesia católica le conviene que ganen los rojos

Burgos. (R. N.).—El renegado Padre Lobo ha dado una conferencia en la que dijo que a la Iglesia católica le conviene que ganen los rojos... Así lo dice en el extranjero.

Pero en el "Daily Telegraph" leemos que esta noche llegaron a Londres veintiocho monjas de la Orden del Sagrado Corazón, que pudieron salir de la zona roja, gracias a los esfuerzos del embajador de los Estados Unidos y del vizconde Halifax.

Cuando empezó la gestión eran treinta y cuatro las monjas sacadas del convento por los rojos y debido a los malos tratos seis han perecido al conseguir el embajador su evacuación.

Después de esto, todavía el Padre Lobo opina que conviene a la Iglesia católica que los rojos ganen...

## En Cascaes se erigirá un monumento al general Sanjurjo

Lisboa.—Se ha lanzado la iniciativa de levantar un monumento, en Cascaes, al heroico General Sanjurjo, lugar donde encontró su muerte cuando pretendía trasladarse a su Patria para unirse al Glorioso Movimiento Nacional Español.

Todo buen vitoriano debe acudir a San Miguel durante la solemne Novena de la Virgen Blanca, Patrona Canónica de nuestra Ciudad.

## ¡ATENCIÓN! ¡ATENCIÓN!

A partir del próximo domingo, el popular Restaurant LA MARINA se traslada a la antigua casa LA SONSERRA, frente al cuartel de Artillería

Sesión del Ayuntamiento

Se condonan los derechos de edificación a "Auxilio Social" para la construcción de un edificio en los solares de Santo Domingo destinado a Guardería Infantil y Jardín Maternal

Construcción de un edificio destinado a estación radio-emisora de Sevilla

El "Boletín Oficial del Estado" del día 23 publica la disposición siguiente:

Con objeto de compaginar la urgencia en la construcción del edificio que ha de cobijar la estación radiodifusora que va a instalarse en la provincia de Sevilla, y el propósito del Estado nacional de que puedan encontrar ocasiones frecuentes de manifestarse los valores ignorados de los arquitectos y estimular la perfección de su técnica, se anuncia un concurso de anteproyectos arquitectónicos entre todos los arquitectos residentes en la zona liberada con plenitud de derechos civiles, bajo las condiciones siguientes:

Primera.—Los planos se dibujarán necesariamente a lápiz sobre cualquier clase de papel y a escala aproximada de medio por ciento. La escala gráfica acompañará a todas las hojas. Pueden hacerse dibujos a mano alzada.

Segunda.—Se dibujarán tan sólo las plantas, secciones y alzados necesarios para dar idea de los edificios. No se admitirán dibujos acabados con tinta y sobre papel tela, porque se pretende que acudan al concurso los arquitectos que presten servicios militares en zonas de guerra y no puedan disponer de otros elementos de trabajo que papel y lápiz. Asimismo se proscriben la presentación de dibujos en perspectiva. En consecuencia, los solicitantes que no se ciñan rigurosamente a estas condiciones serán excluidos.

Tercera.—En dos cuartillas como máximo se explicará el sistema constructivo y los materiales propuestos.

Cuarta.— Los trabajos serán firmados por sus autores, indicando su dirección, y deberán llegar al Ministerio del Interior antes de las doce de la noche del día 8 de agosto del corriente año. Al día siguiente se reunirá el Jurado para juzgar los trabajos, y otorgará un premio de 1.500 pesetas, otro de 1.000 pesetas y otro de 500 pesetas. Los trabajos no premiados quedarán a disposición de sus autores durante un mes, y de no ser retirados dentro del plazo, serán destruidos.

Quinta.— Los trabajos premiados quedan de propiedad del Ministerio del Interior, que podrá utilizarlos total o parcialmente en la redacción de los proyectos definitivos con sus propios medios o buscando, si lo estimase pertinente la colaboración de los autores de aquéllos.

Sexta.—El Jurado estará com-

puesto por tres arquitectos y un jefe de Radiodifusión, presididos por el subsecretario del Ministerio del Interior.

Séptima.—El programa de necesidades de la estación y las condiciones locales serán las que se insertan en la convocatoria.

Delegación Provincial de Trabajo de Alava

ORDEN

Habiéndose suscitado algunas dudas en la interpretación de la orden de esta Delegación de Trabajo de fecha 16 de los corrientes, en lo relativo a la retribución, esta Delegación hace público lo siguiente:

Primero.— Todos los obreros que en observancia de la fiesta Nacional del 18 de julio no trabajaron en dicho día, deberán percibir de sus patronos el salario como si hubieran trabajado, sin que por este motivo deban recuperarse las horas vacadas en jornadas sucesivas.

Segundo.— Los obreros, pertenecientes a industrias militarizadas o especialmente autorizadas para trabajar en dicho día, deberán percibir igualmente el jornal, sin que por haber trabajado en la mencionada fecha tengan derecho a ninguna remuneración extraordinaria.

Vitoria, 26 de julio de 1938.— III Año Triunfal.— El Delegado de Trabajo, Manuel María de Zuñeta.

Leed y propagad

PENSAMIENTO ALAVES

Gobierno Militar de Alava

El alférez de Complemento de Artillería don Joaquín Llusall del Corral se presentará en este Centro para un asunto que le interesa.

Vitoria, 23 de julio de 1938.— III Año Triunfal.

El brigada de Complemento de Ingenieros do Alberto Fernández Salamanca y Sainz de Vizmanos se presentará en este Centro para un asunto que le interesa.

Vitoria, 25 de julio de 1938.— III Año Triunfal.

Bajo la presidencia del alcalde señor Santaballa se reunió en sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Es aprobada el acta de la sesión ordinaria anterior.

El estado de caja arroja un total de pesetas 384.308,20.

La relación del producto de los arbitrios asciende a 48.258,24 pesetas.

En el escrito de don Cayo Larrea referente al cauce del río llamado de los Molinos que pasa por una casa que está reformando en el Molino de San Ildefonso, se le contesta en sentido que debe emboconarlo.

A don Marcelo Pérez de Heredia se autoriza para elevar un piso a una casa de su propiedad de la Zumaquera.

Se concede a don Jesús Vadillo autorización para construir una casa en terrenos de su propiedad de la calle de Ali.

A don Agustín Ariza se autoriza para ampliar y reformar la fábrica de su propiedad sita en la calle de las Cerezas Bajas.

En el escrito de don Domingo Gil solicitando autorización para habitar la casa que ha construido en la calle de Santa María, se acuerda acceder a lo solicitado.

Se autoriza a don Eusebio Bastida para reformar la planta baja de la casa núm. 3 de la calle del Banco de España.

En el escrito de "Auxilio Social" solicitando autorización para construir un edificio destinado a Guardería Infantil y Jardín Maternal en los solares de Santo Domingo, se concede a la petición, condonándose los derechos, que ascienden a 283 pesetas, dado el carácter benéfico.

A don Ramón Más se autoriza para instalar maquinaria destinada a comprimir bolsitas de azul en el piso bajo de la casa número 39 de la calle de la Cuchillería.

Se devuelven mil pesetas a don Narciso González, las cuales le fueron retenidas en la liquidación de obras del zaguán de la Casa Consistorial.

A don Federico Ruiz relaciona do con el consumo de agua habido en la casa número 5 del General Alava se le condona un cincuenta por ciento.

Se concede a don Bernardo Arrieta terreno en el Cementerio de Santa Isabel para construir un panteón.

En la reclamación de don Alejandro Luis Mocoora contra la valoración dada al terreno de la finca núm. 10 de la calle de Vicente Goicoechea en la liquidación practicada por el arbitrio de "Plus valía", se acuerda rectificar la liquidación del impuesto de "Plus valía" a la citada finca.

Información de la provincia

DE IZARRA

Nos tomamos la libertad, si libertad puede llamarse al hecho, de poner en su conocimiento algunos detalles que esperamos servirán para engrasar el ya crecido número de noticias y sucesos de su periódico.

Nosotros los pueblerinos nunca tenemos oportunidad de salir en los papeles. Tiene uno o que romperse el cráneo, una pierna o embestirle el ganado tal cual para que su nombre venga en letra de molde.

Pues bien: nosotros no nos hemos roto ningún cráneo, pero... hemos llevado a cabo una hazaña digna de unos héroes modernos.

Aquí en este simpático pueblecito alavés proyectamos hacer una excursión a pie a la Peña de Orduna para visitar a la Virgen. En punto entero en comocion ante tamaño disparate.

¿A quién se le ocurre, decían unos, ir a pie hasta la Virgen? Tercis cuatro horas de camino, otros aseguraban que cinco.

En fin, como siempre, había diversidad de criterios respecto a las horas. Nosotros firmes en nuestro empeño no cejamos ante tales consideraciones.

Después de deliberar y ultimar algunos detalles, nos pusimos en marcha el día 20 a las siete y media de la mañana.

Día espléndido, lleno de luz y alegría. Caminábamos con la ilusión puesta allá, en aquella Virgencita, que supo mantenerse firme en su puesto ante los desesperados esfuerzos que aquellos rojo-separatistas hicieron por disputárselo.

Estábamos absortos en la contemplación del paisaje, cuando de pronto interrumpie nuestros castos oídos el rugido de un toro.

Atravesamos el legendario bos que del "Monte Santiago" y allí fué nuestro reír al jugar como el de Pinto y Baldemoro por hallarnos precisamente en el límite de las tres provincias españolas: Burgos, Vizcaya y Alava.

Veíamos la Virgencita hacia rato, hubo quien echó a correr con la velocidad del gamo por llegar a tocarle el primero. Esta hazaña es natural fuese del elemento femenino quien la llevó a cabo.

¡Y grande fué su desengano! Llegó a la cima en que a nuestro modo de ver se hallaba la Virgen; y vió que la Virgen había huido sin saber a dónde, seguramente muy lejos, pues la

veíamos una vez llegados todos a la altura, alta, majestuosa, elevarse seguramente sobre un monte, pero sin saber cuál. ¿Qué significaba este fenómeno? Allá en nuestro interior llegamos a pensar que para hacernos acreedores de una tan magnífica compañía necesitábamos algo más meritorio y positivo.

Así que sube y baja y vuelta tras vuelta, con nuestras comidas sobre la espalda y la fatiga manifiesta en todos nosotros llegamos... el primero Emilio, que no dió pruebas de cansancio y acordamos por su extraña agilidad en caminar, concederle con una medalla de infatigable alpinista, y vimos la Virgen sobre su árbol gigantesco, en reparación actualmente.

¿Qué cuántas horas habíamos tardado?

El reloj marcaba la una y media. Y ahora para terminar prometemos firmemente el próximo año D. m. hacer una excursión al mismo sitio, a la que desde ahora quedan todos ustedes invitados.

Con la seguridad de alcanzar su voto en nuestro favor le quedan muy agradecidos los excursionistas.

Jetev.

DE CAICEDO YUSO

Después de dos años de silencio (a causa de encontrarme en el frente) vuelvo a enristrar el lápiz a fin de dar a conocer las novedades y acontecimientos a nuestros lectores que se dignan leer nuestras monótonas crónicas.

Desde estas columnas os envío un cordial saludo.

Ha llegado del frente con licencia de diez días nuestro buen amigo don Justo Martínez.

Le deseamos feliz estancia.

Se ha dado comienzo a las labores de recolección y nuestros labradores se encuentran poco satisfechos, debido a la escasa mies que recogen: por lo mismo nos aseguran que la cosecha será muy corta. Igualmente el túbérculo y la leguminosa ofrecen un estado desagradable.

DIA DEL ANIVERSARIO

Con gran brillantez se ha desarrollado el programa anunciado por la Secretaría Local en conmemoración del segundo aniversario del glorioso Alzamiento Militar.

A las diez de la mañana se concentró el pueblo en masa en la Plaza pública y después de recorrer las principales calles se dirigió con aire marcial a la Iglesia para oír la Santa Misa y demás actos religiosos.

Los Pelayos quedaron formados dentro de la Iglesia e hicieron guardia al Santísimo Sacramento a las órdenes del dignísimo señor Maestro don Luciano Loizaga.

Después de los actos religiosos se reanuda la manifestación dirigida a la Plaza en la que después de rendir honores a la bandera hicieron uso de la palabra, el requeté Luis López de Letona y el Rvdo. Padre Juarrero, Rectorista del Espino.

El primero expuso en palabras sencillas y claras el fin que se persigue en esta Santa Cruzada, el por qué los Requetés han preferido la vanguardia como puesto de honor y cómo conviven en la misma en Santa Hermandad con los que luchan contra la Masonería. Dijo también que la reatuardia debe sentir todo el esfuerzo del combatiente y tuvo un recuerdo para los caídos a los que jamás podrá olvidar, para los que reclamó una oración y terminó con los gritos de ordenanza siendo contestado por el público.

El P. Juarrero hizo un parangón de los bienes de la República y del que conmemoramos, y cantó después las grandes victorias obtenidas por el Generalísimo Franco terminando con los gritos de Viva Cristo Rey, Viva España y Viva el Generalísimo Franco.

A continuación se cantaron los Himnos Nacionales y se mandó romper filas.

Por la tarde a las tres y media se rezó un Santo Rosario alabado por los Caídos y un solemne repensio y a continuación el P. Juarrero dirigió la palabra evocando el espíritu de aquellos soldados de Cristo que el día 20 de julio, después de haberse reconciliado y comulgado estaban dispuestos a enfrentarse con la muerte y que hoy podemos señalarlos con el dedo. Felicitamos al R. P. Juarrero, al señor López de Letona y al pueblo en general por su brillante actuación y muestras de fe y patriotismo que se dejaron sentir en tan magnífico acto.

Caicedo Yuso, 21-VII-38. El Corresponsal.

Por Dios y por España

Emiliano Suso Montoya

Emiliano Suso Montoya, ha muerto.

La noticia, austera y acerada, recibida de labios amigos, ha venido a recordarnos los más vivos ejemplos de la amistad y del patriotismo.

Y nos acordamos de aquellos primeros días del Alzamiento Nacional, cuando los jóvenes de nuestra Alava se encendieron de ideal y se lanzaron a las carreteras de Castilla con hambre de Patria, llenando el cielo con las canciones patrióticas de los primeros voluntarios. Era entonces un requeté Emiliano Suso Montoya; un voluntario, uno más de la larga serie de voluntarios del Ideal Carlista que se ofrecían con Franco a la conquista de España.

El Tercio de Requetés de Mola le recibió luego con la gradua ción de teniente del Ejército. Y con el mismo espíritu y valor que en los primeros momentos críticos recorrió luego el camino sembrado de victorias del Norte y de Belchite. Y supo más tarde de las nuevas victorias de Cataluña y Aragón, en Caspe y en Teruel... Y por seguir más de cerca su destino, ha muerto gloriosamente en batalla por Dios y por España en tierras de Castellón, con la vista y el deseo puestos en la victoria definitiva.

Emiliano Suso Montoya, de familia de recto abolengo carlista, ha venido a sumar en la gran familia de mártires de nuestro Ideal, en la Paz de Cristo, para memoria eterna.

Con sus familiares, en especial con nuestro distinguido amigo el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Arlucea, hermano de Emiliano, al mismo tiempo que les tributamos las muestras de dolor por la pérdida tan querida, queremos recordar al mártir en la intimidad de la oración.

GRAN FRONTON HOTEL Restaurant. — Vitoria. Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426.

Venta de casa

con huerta en esta capital, bien situada. Informes: Dato, 3, primero, Notaría de don Narciso Amorós.

CAZADORES, PESCADORES

y todos los que necesitan certificados de Penales, de Planos, de Ultimas voluntades, etcétera, pídanlos por mediación de esta Agencia. — Precios reducidos.

Alejo Fernández Romarategui, Gestor Administrativo, Plaza Virgen Blanca n.º 6, segundo. Apartado 85.

Anuncios telegráficos

PAGO AL CONTADO En metálico, sellos de Correos o giro postal.

INSTALACIONES eléctricas, reparaciones, ex-oficial de Constantino Larrea. Cesáreo Ortiz de Zárate, Pintor-rifa, 39, 2.º derecha. Teléfono 1262.

PRECISANSE doncella y cocinera sabiendo su obligación, inmejorables referencias. Dato, 36, tercer, izquierda. Horas de cinco a siete tarde.

PERDIDA de libro de misa escrito en francés con varios recordatorios. Entregando en esta Administración gratificarán.

PERDIDA de la libreta de ahorro corriente núm. 15.816, extendida por la Caja de Ahorros Municipal de Vitoria. Se ruega al que la haya encontrado se sirva entregarla en las oficinas de la Institución.

JULIAN BAJO JOYERIA RELOJERIA PLATERIA Dato, 8 VITORIA

Roberto Santamaría Abogado. Gestor Administrativo Certificaciones Penales, 9,50 ptas. Ultimas Voluntades, 10 pesetas Planos, 10 ptas. Urgentemente. Reembolso. — Gestiones todos Ministerios.—Expedientes. APARTADO 61. VITORIA. Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2.º. Sucursales en Santander y Bilbao Despacho en Burgos: Vega, 27.

Dr. Parra Solache OCULISTA Florida, 24.—Teléfono 1735 VITORIA OPTICA MEDICA Dato, 33.—Teléfono 1753 VITORIA

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Oculistas. Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc., etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro. — Lunas.

AQUARIO BAR VITORIA Dato, 8

Doctor Fernández de la Portilla Especialista de Madrid Enfermedades de la piel y venereología. De doce a una. Olagübel, 2. (Clínica privada del Dr. García Salazar).

NUEVO COLEGIO Manuel Iradier, 36. PRIMERA ENSEÑANZA Sección NIÑAS: Como en cursos anteriores. Sección NIÑOS: Doble sesión mañana y tarde. Fecha inicial de curso: Primer de septiembre. ACADEMIA GARIBAY SEGUNDA ENSEÑANZA. Maqisterio. Comercio. Fecha inicial: Primer de octubre.

COÑAC Tradicionalista COÑAC Requeté El mejor jabón, LAGARTE

BAR ALCAZAR Diariamente mariscos DATO, 4 VITORIA

AZPIAZU HNOS MUEBLES Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

Balneario de La Muera (Orduña) Curación de anemia, reuma, h erpetismo, úlceras, escrófula en todas sus manifestaciones, tumor es blancos, mal de Pott, estreñimiento y cuantas provengan de impurezas o debilidad de la sangre, no igualado por ningún otro medicamento en las enfermedades propias de la mujer. Viaje auto Amurrio hasta el Balneario

ONAMEDICO-DENISTA Consulta de 10 a 1 INDEPENDENCIA, 8, 3.º (frente a Plaza de Abastos)

Policarpo Palacios Almacén de Ultramarinos Teléfono 1421 Venta de COÑAC Tradicionalista COÑAC Requeté El mejor jabón, LAGARTE

BAR ALCAZAR Diariamente mariscos DATO, 4 VITORIA

AZPIAZU HNOS MUEBLES Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

Balneario de La Muera (Orduña) Curación de anemia, reuma, h erpetismo, úlceras, escrófula en todas sus manifestaciones, tumor es blancos, mal de Pott, estreñimiento y cuantas provengan de impurezas o debilidad de la sangre, no igualado por ningún otro medicamento en las enfermedades propias de la mujer. Viaje auto Amurrio hasta el Balneario

Dr. Antonio G. Tapia de Madrid Especialista garganta, nariz y oídos. Consulta de cuatro a cinco HOTEL FRANCIA

LUIS PANGUA Especialidad en toda clase de bocadillos Florida, esquina Arca

L. IZAGA MEDICO del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda. Enfermedades del sistema nervioso. Consulta: San Antonio, 28, 2.º

Librería Viuda de J. Linacero Teléfono 1846. Apartado de Correos, 41. Retratos del Generalísimo Franco. Nuevos escudos bordados para banderas. Obras litúrgicas; Breviarios, Misales, etcétera. Nuevos métodos de Meganografía, a 2,50 pesetas. Meditaciones para Religiosas, dos tomos, 12,50 pesetas. Mi "Jesús". Devociones para niños. Se reciben diariamente novedades en libros. Vitoria. III Año Triunfal.

Librería Viuda de J. Linacero Teléfono 1846. Apartado de Correos, 41. Retratos del Generalísimo Franco. Nuevos escudos bordados para banderas. Obras litúrgicas; Breviarios, Misales, etcétera. Nuevos métodos de Meganografía, a 2,50 pesetas. Meditaciones para Religiosas, dos tomos, 12,50 pesetas. Mi "Jesús". Devociones para niños. Se reciben diariamente novedades en libros. Vitoria. III Año Triunfal.

Zapatillas paño Señora, caballero y niño. El mayor surtido. Las de más abriete

Hipólito e Hijos Los que más barato vendan Portal del Rey, 21.—Correra, 21.—Independencia, 18 (Barreras).

ARNEDILLO Baños — Aguas — Barros Especialísimas en la curación del reumatismo. Viajes estación Calahorra. 15 de junio a 30 de septiembre.

Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION Fundada y garantizada por la Excm. Diputación Abre Cuentas Corrientes a la vista y Libretas de Ahorro de todas clases a los tipos máximos autorizados. Funciona bajo el Protectorado del Gobierno. Organiza y administra Montepíos y Mutualidades. Tiene en estudio y en vías de próxima implantación el Seguro de Enfermedad. Tiene establecido el Crédito Agrícola sobre trigo y el suministro de maquinaria a los labradores. Se halla a su cargo la administración de los Seguros Sociales. Destina una gran parte de sus utilidades a realizar obras sociales y el resto a reforzar sus fondos de garantía. Oficinas: Plaza de España, 13 y 14.

Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION Fundada y garantizada por la Excm. Diputación Abre Cuentas Corrientes a la vista y Libretas de Ahorro de todas clases a los tipos máximos autorizados. Funciona bajo el Protectorado del Gobierno. Organiza y administra Montepíos y Mutualidades. Tiene en estudio y en vías de próxima implantación el Seguro de Enfermedad. Tiene establecido el Crédito Agrícola sobre trigo y el suministro de maquinaria a los labradores. Se halla a su cargo la administración de los Seguros Sociales. Destina una gran parte de sus utilidades a realizar obras sociales y el resto a reforzar sus fondos de garantía. Oficinas: Plaza de España, 13 y 14.

Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION Fundada y garantizada por la Excm. Diputación Abre Cuentas Corrientes a la vista y Libretas de Ahorro de todas clases a los tipos máximos autorizados. Funciona bajo el Protectorado del Gobierno. Organiza y administra Montepíos y Mutualidades. Tiene en estudio y en vías de próxima implantación el Seguro de Enfermedad. Tiene establecido el Crédito Agrícola sobre trigo y el suministro de maquinaria a los labradores. Se halla a su cargo la administración de los Seguros Sociales. Destina una gran parte de sus utilidades a realizar obras sociales y el resto a reforzar sus fondos de garantía. Oficinas: Plaza de España, 13 y 14.

Dr. MARISCAL Especialista Oídos - Nariz - Garganta Dato, 24 - 2.º dcha.

Oficina Técnica Jurídica Certificaciones penales, gestiones, etcétera. Burgos: S. Pastor, 18. Apartado 92. Vitoria: Prado, 6. Apartado 51 Santander, Blanca, 8. Apartado 120. Bilbao: Sr. Payás.—Elicano, 23

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

# La cosecha de trigo es buena en todo el mundo

## Disposiciones legales

### El primer domingo de septiembre se abrirá la caza menor

### Los Gobernadores civiles determinarán los plazos reglamentarios

Purgos.—El "Boletín Oficial del Estado", publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Agricultura.—Orden regulando el ejercicio de la caza menor que dice lo siguiente: "Subsistentes en el III Año Triunfal las mismas causas que motivaron en el anterior la reglamentación del aprovechamiento de la riqueza cinegética, con las limitaciones derivadas de las actuales circunstancias y atendidas en lo posible las peticiones formuladas por la Asociación General de Cazadores y Pescadores, este Ministerio, de acuerdo con lo informado por la Jefatura del Servicio Nacional de Montes, Caza y Pesca Fluvial, ha tenido a bien, disponer,

Primero.—Se autoriza para el ejercicio de la caza menor, desde el primer domingo de septiembre del corriente año hasta el primer domingo de febrero de 1939 a todos los que se hallen provistos de la correspondiente licencia.

No obstante la anterior medida de carácter general, en las Islas Canarias, el plazo de duración de la caza, comprenderá desde el primer domingo de agosto hasta el último domingo del mes de diciembre del corriente año; y en Galicia y las demás provincias del litoral cantábrico desde el tercer domingo de septiembre hasta el primer domingo de febrero de 1939, a todos los que se hallen provistos de la correspondiente licencia.

Todos los domingos mencionados se entenderán incluidos en la época hábil de caza.

Segundo.—Las fechas de apertura para la caza de codornices, tórtolas y palomas serán fijadas en cada provincia por los gobernadores civiles, previo informe de los Comités provinciales de Caza y Pesca, pero dichas fechas tendrán que coincidir precisamente con un domingo o día festivo del mes de agosto.

Tercero.—Las aves acuáticas podrán cazarse hasta el último domingo de marzo en las albuferas, ríos y terrenos pantanosos.

La caza con galgos queda autorizada desde el primero de octubre al primero de febrero.

Cuarto.—Queda prohibido en general el uso y transporte de cartuchos de caza con bala o posta, lo cual se considerará como hecho delictivo.

Para la caza mayor será necesario, además, de la licencia, un permiso especial de las autoridades competentes, las que podrán concederlo con las restricciones que en cada caso juzguen pertinentes.

Quinto.—Los gobernadores civiles podrán conceder licencia de uso de armas de caza y para cazar solamente a personas de reconocida adhesión al Movimiento Nacional, previa oportuna solicitud, que deberá estar acompañada de certificación negativa de antecedentes penales, y después de examinar cuantos informes se

consideren convenientes en cada caso.

Estas licencias serán de la clase que determina el decreto de 18 de abril de 1932, siendo además requisito indispensable que el interesado entregue en el Gobierno civil respectivo, un donativo igual al importe de la licencia, con destino al subsidio pro combatientes.

Sexto.—Las autoridades militares determinarán en cada provincia las zonas en que pueda ejercitarse el derecho de caza, quedando facultadas dichas autoridades para modificar la extensión de estas zonas, así como para dejar en suspenso todos los derechos reconocidos por esta disposición, cuando a sí lo aconsejen razones de interés internacional.

Los gobernadores civiles, de acuerdo con las Autoridades militares cuidarán de publicar con la suficiente antelación en los "Boletines Oficiales" de las provincias respectivas, la demarcación y extensión de las referidas zonas de caza y las suspensiones citadas en el párrafo precedente.

Séptimo.—Quedan terminantemente prohibidas la circulación y venta de especies de caza en las zonas que no se haya autorizado su captura.

Octavo.—Los gobernadores civiles insertarán esta orden en los "Boletines Oficiales" de la provincia de su mando para general conocimiento y para que por las autoridades locales, Guardia

### Las Bibliotecas en los Estados Unidos

La Asociación Americana de Bibliotecarios da unas cifras estadísticas, sorprendentes por el concepto que nos merece los Estados Unidos. Según ellas cuatrocientos y cinco millones de súbditos de Roosevelt carecen de posibilidades de visitar la Biblioteca.

Entre tres mil cien Municipios, no llegan a 300 los que poseen una Biblioteca popular.

### Beneficencia Provincial de Alava

Existiendo una vacante de cocinera en el Sanatorio de Leza, se anuncia su provisión para que las personas que se crean capacitadas para el buen desempeño de este cargo, lo soliciten de la Junta de Beneficencia Provincial estando de manifiesto en las oficinas del Asilo Provincial las condiciones que a la expresada obligación están afectas.

Las personas que soliciten deberán acreditar suficientemente, a juicio de la Junta, buena conducta y aptitud.

Vitoria, 21 de julio de 1938.—III Año Triunfal.—La Junta de Beneficencia Provincial.

civil, Guardería Forestal y demás agentes de la Autoridad, se preste la máxima ayuda en la finalidad perseguida con esta disposición.

Noveno.—Serán de aplicación todas las disposiciones vigentes en materia de caza, que no se opongan a la presente orden.

Lo que comunico a V. I. a los efectos oportunos.

Dios guarde a V. I. muchos años.

Burgos, 23 de julio de 1938.—III Año Triunfal.—Raimundo Fernández Cuesta.

## Las solemnidades de la Virgen Blanca

Jueves 28 de julio: En este día dará principio la solemnidad Novena dedicada por la Cofradía de Nuestra Señora la Virgen Blanca.

Por la mañana se hará el ejercicio en las misas de siete, ocho y media y once y media.

Por la tarde, a las siete y media, Exposición de su Divina Majestad, Rosario, Novena, Cánticos, Sermón y Reserva, terminando con la Salve Popular.

Predicará el M. I. Sr. Dr. Don José Artero, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Salamanca.

Jueves, 4 de agosto: A las tres de la tarde, Vísperas solemnes y a continuación Salve cantada ante la imagen del pórtico.

A las nueve de la noche se verificará con la solemnidad acostumbrada la procesión del Rosario de la Virgen Blanca, que seguirá el itinerario de años anteriores. (Se ruega al vecindario que eualgue e ilumine los balcones). Terminada la procesión, se cantará una brillante Salve ante la imagen de la Virgen.

Viernes, 5 de agosto: A las seis y media de la mañana, procesión del Rosario, llamada de la Aurora, siguiendo el tradicional trayecto. (Se ruega a los fieles y muy especialmente a los cofrades, que asistan a tan piadoso acto). A continuación se cantará la Salve ante la imagen del pórtico y después habrá misa, con acompañamiento de órgano, en la Capilla de la Virgen Blanca.

A las diez, solemne Misa Pontifical oficiada por el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo Administrador Apostólico de esta Diócesis. Cantará las glorias de la Virgen, el M. I. Sr. Artero.

A las siete y media de la tarde, Exposición de su Divina Majestad, Rosario, Novena, Visita de altares con el Santísimo, Bendición y Reserva, cantándose al final la Salve.

Domingo, 7 de agosto: A las diez de la mañana, Función solemne por la vecindad de Postas. Predicará don Recaredo Gómez y a continuación de la Misa se cantará una Salve ante la imagen de la Capilla.

Miércoles, 10 de agosto: A las ocho de la mañana, Misa y Salve cantadas, por encargo de la Vecindad de Postas.

Domingo, 14 de agosto: A las ocho de la mañana, Misa y Salve cantadas, por la Vecindad de Postas.

A las diez, Función solemne en cumplimiento de una fundación piadosa. Predicará D. Angel Fernández de Viana.

Domingo, 21 de agosto: A las diez de la mañana, Función solemne por una piadosa fundación. Predicará don Gregorio

PENSAMIENTO ALAVES

Es el diario de mayor circulación en la capital y en la provincia.

opongan a la presente orden.

Lo que comunico a V. I. a los efectos oportunos.

Dios guarde a V. I. muchos años.

Burgos, 23 de julio de 1938.—III Año Triunfal.—Raimundo Fernández Cuesta.

### Santoral

Jueves, 28.—Santos: Catalina Tomasa, virgen; Victor, papa, Nazario, Celso, Eustacio, Acacio, mártires; Inocencio I, papa; Sansón, presbítero; Peregrino, presbítero.

### Capilla de los Padres Jesuitas

Se hace la novena a San Ignacio de Loyola en las Misas de seis y media, con cánticos, y a las ocho y media.

Por la tarde, a las siete y media, Exposición de su Divina Majestad, Estación, Rosario, Novena meditada y solemne Reserva.

### Iglesia de Santa Cruz

En honor de Santo Domingo de Guzmán se celebra solemne novena a las siete y media de la tarde, precedida del Santo Rosario.

### Adoración Nocturna

El próximo viernes, día 29, tendrá su Vigilia mensual en la Iglesia de San Vicente, el turno 8.º "Nativitas Dómini".

### Iglesia del Carmen

El ejercicio del mes consagrado a la Reina del Carmelo se hace durante la Misa de seis y media y en la función vespertina de las siete y media.

### Libros

### Al Ejército y Milicias Nacionales

Se ha puesto en las librerías un precioso opusculo dedicado al Ejército y Milicias Nacionales, que con el título "Confía en el Divino Corazón" ha hecho el Padre Sáenz de Tejada.

Con estilo amenisimo y confirmado con millares de ejemplos a propósito, el autor expone a nuestros combatientes: Por qué, cómo y en qué, debe fundar su confianza en el Divino Corazón.

Ningún regalo mejor puede hacerse en su género a nuestros muchachos y su precio módico de treinta céntimos invita a difundirlo copiosamente, seguros del gran bien que está llamado a hacer.

ZADORRA.

Lead y propagad PENSAMIENTO ALAVES

### RECTIFICACION

En nuestro número de ayer martes, publicamos el artículo "Los Tercios alaveses de Nuestra Señora de Estibáiz", copiado de "Hoja Oficial del Lunes" de Bilbao, el que por contener algunas inexactitudes que nos pasaron desapercibidas, nos apresuramos en rectificar.

En dicho artículo, se expresaba entre otras cosas, que los Tercios de Alava al recorrer las calles de esta ciudad vitoreando a España, cuando iban a la Estación del Norte para dirigirse en Ferrocarril camino de Somosierra, contribuyeron indudablemente a la incorporación de Alava al Glorioso Movimiento Nacional, y que Vitoria les debía haberse visto libre de la tiranía rojoseparatista, siendo así que, en Vitoria nada hubo que decidir, ya que bastó que se publicara el Bando de Declaración del Estado de Guerra para que los verdaderos españoles vibraran de entusiasmo y para contener a los tibios y desafectos al Alzamiento Nacional.

### Juventud Femenina de Acción Católica

(Centro Parroquial de San Miguel)

### Novena de la Virgen Blanca

Se recuerda a las asociadas de este Centro Parroquial la obligación que tienen de asistir a la Novena de Nuestra Patrona la Virgen Blanca que dará comienzo mañana jueves, a las siete y media de la tarde; así como al Rosario de la Aurora que se celebrará el día 5 de agosto a las seis y media de la mañana.—La Delegada de Piedad.

### Reunión mensual

Tendrá lugar el viernes, día 29, a las siete de la tarde en Villa-Suso.—La Secretaria.

### Retiro mensual

El día 30 del actual a las siete y cuarto de la tarde, en la Capilla de Hijas de María, Retiro mensual consistente en Plática, asistiendo después a la Novena.

El día 31, a las ocho de la mañana, en la misma Capilla la Meditación.—La Delegada de Piedad.

Estos actos son obligatorios para todas las asociadas.

### La cosecha de trigo en todo el mundo

Roma.—Se puede afirmar con seguridad que la cosecha que actualmente se está segando, de trigo, es en general excelente, por lo que sobrára este grano durante el año 1938-39.

Los países occidentales de Europa, son los únicos que tendrán una cosecha no más que regular y algunos bastante escasa. En cambio los países del Danubio, tienen una cosecha extraordinaria.

En Norteamérica y Canadá el trigo producirá muchísimo. Respecto al emisferio Sur, en el que la siega del trigo se hace en Diciembre y Enero, se sabe que las superficies sembradas son mayores que otros años.

### Briznas

Realizadas reformas y mejoras de ensanche en el piso del puente que sobre las vías férreas se hizo cerca de la plaza de toros, para completar la labor ha sido cerrado su amplio espacio mayor, el que descendiendo desde la barandilla de hierro del puente hasta la última casa de los números pares de la calle de la Plaza de Toros.

El cierre se ha hecho con postes y doble fila de alambre. Liso a la parte del público y de espino artificial en el lado contrario; y sería conveniente ampliar la innovación al lado opuesto, que ahora no tiene obstáculo alguno y es peligroso para niños, carruajes y bestias.

Están cerrados tres sitios y uno no.

ZADORRA.

Lead y propagad PENSAMIENTO ALAVES

### Comentarios locales

## Añoranzas deportivas

II Sin embargo, y ya que se me ha hecho el favor de confiar en mí, voy a ver si puedo encauzar,—sólo encauzar, y a modo de poner «sobre la pista» a cualquiera otro más afortunado, de mejor memoria, o que tenga a mano programas, periódicos u otros datos,—lo que recuerdo de los comienzos ciclistas en nuestra ciudad.

Este deporte cuenta entre nosotros con más de cincuenta años de vida y de ejercicio, que rachas hubo en que fué brillantísimo, casi maníaco, y de sus introductores, creadores o fundadores quedan algunos, de los que ya hablaré; los demás, comerciantes e industriales establecidos, murieron casi todos.

Si mal no recuerdo —insisto en que nada afirmo—, se dió principio en Vitoria a esa modalidad de la locomoción con unos aparatos que se llamaban triciclos, y que, por su poca velocidad, no resultaban prácticos, para pasar (las bicicletas vinieron más tarde) al biciclo, que si no era suicida no le faltaba mucho, pues la

rueda delantera tenía desde el suelo hasta el sillín cerca de metro y medio de distancia y la trasera era algo mayor que una boina, por lo que la estabilidad y el equilibrio debían ser difícilísimos, complejos y peligrosos.

Los triciclos, biciclos y bicicletas por último, los expendía, no sé si sólo o además de algún otro, un sombrero que tenía su tienda en la calle de Postas, número 6,—ahora farmacia—, llamado Modesto Wallin, gran animador de todos los deportes y de otras varias cosas, popular y querido, cuyo comercio de sombreros lo tenía tan bien atendido, cuidado y montado, que, al penetrarse en él, era como si estuviera total y absolutamente vacío, pues todos los artículos estaban guardados en cajones y estanterías herméticamente cerrados a la vista del público, al que sólo se exhibían una docena de modelos en el escaparate y dos chisteras de madera, pintadas de rojo y gris, a derecha e izquierda del letrero.

Un pobre diablo.

Estos actos son obligatorios para todas las asociadas.

El día 30 del actual a las siete y cuarto de la tarde, en la Capilla de Hijas de María, Retiro mensual consistente en Plática, asistiendo después a la Novena.

El día 31, a las ocho de la mañana, en la misma Capilla la Meditación.—La Delegada de Piedad.

Estos actos son obligatorios para todas las asociadas.

### Para el Movimiento Nacional

Cantidades recaudadas con destino a la Suscripción Nacional en el Val de Arama yona por su Comandancia Militar.

- Don José Arrizabalaga Arana, 200 pesetas; don Carlos Arrizabalaga Arana, 100; don José Loiti Irasuegui, 125; don José Pedro Azegorta Aranguren, 50; don Fidel Axpe Beitia, 52; don Lázaro Cortabarría Echevarría, 60; don Domingo Cortabarría Eljeste, 75; don Jesús Elorza Ugarte, 150; don Miguel Errasti Zubizarreta, 200; don José Gal dos Lascariano, 100; don Canuto Orlueta Larrañaga, 75; don Sotero Uribe Gores-tiza, 200; don Santiago Eljalde Lasaga, 59; don Isidro Elorza Ruizazúa, 100; don Juan Errasti Zabala, 200; don Prudencio Santamaría Eljalde, 40; don Blas Zabala Algor-ta, 25; don Gregorio Unzueta Azcoaga, 25; don Pedro Altuna Bengoa, 105; don Eusebio Altuna Eguren, 30; don Juan María Astondoa Lazcano, 75; don Cosme Echave Azcoaga, 52; don Agapito Eriz Ariz, 200; don Casimiro Errasti Jáuregui, 77; don Eustaquio Errasti Jáuregui, 50; don Alejo Arana Mendizábal, 100; don Esteban Mendizábal Alluna, 50; don Marcelino Uribe Echevarría, 25; don Calixto Ascondoa Ruizazúa, 200; don Eusebio Arburu Larrañaga, 125; don José María Barrutia Solobástea, 125; don Eusebio Beitia Larrañaga, 50; don Vicente Elépur Garay, 75; don Cosme Elorza Legórburu, 100;

- don Hilario González Elorza, 25; don Leandro González Elorza, 25; don Juan Domingo Mendialdua Madinabeitia, 75; don Esteban Uribarren Ozaeta, 76; don Marcelo Uribarren Ozaeta, 75; don Francisco Cilleurren Trojeola, 100; don Cándido Larrañaga Arístegui, 50; don Sabino Larrañaga Múrua, 100; don Eugenio Ugarte Oruna, 300; don Juan Amilburu Arana, 75; don Francisco Berceitar Altuna, 50; don Cristóbal Altuna Beitia, 70; doña Gregoria Azcárate Zubizarreta, 50; don Rufino Echevarría Xpe, 50; don Lorenzo Elépur Garro, 25; don Pablo Gorostiza Aguirregaviria, 30; don Domingo Ibañe Chinchurreta, 75; don Pedro Irasuegui Arriaga, 55; don Bernardo Mondragón Errasti, —; don Félix Uribe Ibañe, 200; don F. Zabala Belategui, 50; don Dionisio Astola Basauri, 60; don Benito Irasuegui Larrañaga, 50; doña Teresa Mendizábal Altuna, 50; don J. Ramón Cortabarría Larrañaga, 50; don José Almedrán Astola, 60.

(Continuará)

### Programas de las emisiones que dará mañana R. R. 6

EMISION DE LA MAÑANA

9.—Apertura. Primer Boletín Informativo.

10.—Himnos y cierre.

EMISION DE SOBREMESA

13.—Apertura. Segundo Boletín Informativo.

13.30.—Música variada.

13.45.—Tercer Boletín Informativo.

14.15.—Música de concierto.

14.30.—Retransmisión de Radio Nacional.

15.—Himnos y cierre.

EMISION DE LA TARDE

18.—Emisión dedicada a heridos y enfermos hospitalizados en esta capital.

19.—Himnos y cierre.

EMISION DE LA NOCHE

21.—Apertura. Música variada.

21.15.—Indicador litúrgico. Cuarto Boletín Informativo.

21.45.—Música variada.

22.30.—Retransmisión de Radio Nacional.

23.30.—Música de concierto.

24.—Himnos y cierre.

Lead y propagad

PENSAMIENTO ALAVES.

### "Librería Cervantes"

Libros de actualidad.

Poemas de la "Bestia y el Angel", por José María Pemán.

"Franco", por Joaquín Arrarás (cuarta edición).

"Oliveira Salazar y el Nuevo Portugal".

"Más vale volando", por Federico García Sanchiz.

"Creo en Dios", por Monseñor Dr. Tihamer 16th.

"El Muchacho Español", por José María Salaverría.

"Un héroe de diez años". Lecturas patrióticas para niños.

Material escolar. Objetos de escritorio.

DATE, 30 — VITORIA — Teléfono 1372.

### Pañería Bazar Casa Ibarra

Cazadoras de cuero desde 65 pesetas. — Especialidad en toda clase de uniformes.

Exposiciones: Plaza del General Loma, número 1

Despachos: Plaza de la Virgen Blanca, 6 Plaza de España, 29

TELEFONO 1330

### MADERAS Rafael Retana

VITORIA Teléfono 1334

El Gobierno rojo ha ordenado la evacuación de los museos de Valencia

La Compañía «France Navegation» sigue facilitando material a los rojos

París. — El miércoles último, día 20, a las 22.30, llegó al puerto de Burdeos, procedente de El Havre, un barco trayendo a bordo 125 motores de aeroplanos, 30 cajas de piezas de recambio para avión y 30 cajas de municiones y materias diversas, destinadas a Marsella para ser luego enviadas a Barcelona.

«L'Action Française» precisa que el mismo barco llevaba además 1.800 cajas de conservas y varios camiones desmontados. Al mismo puerto de Burdeos llegó el viernes, día 22, otro barco con parecido cargamento destinado a la España roja.

Ambos barcos pertenecen a la Compañía France Navigation, constituida para facilitar la entrada de material de guerra con destino a la España marxista.

Perpiñan.—Se ha tenido noticia de un violento incidente registrado en Andorra.

Hace días llegó a este pequeño territorio un individuo, manifestando que venía a ejercer la representación y autoridad del Gobierno de Barcelona.

Como en Andorra no pueden ejercer estas prerrogativas más que el presidente de la República francesa y el obispo de Seo de Urgel, las autoridades de Andorra protestaron, negándole toda representación.

En vista de la insistencia en permanecer con tal categoría en territorio andorrano, el prefecto, en nombre del presidente de la República, tuvo que expulsar de Andorra al intruso.

Dicha medida ha llevado la tranquilidad a los andorranos que habían protestado indignadamente de la intromisión del gobierno rojo.

Perpiñan.—Es cada día mayor el número de parlamentarios rojos que se han refugiado en Llívia.

En las comarcas francesas próximas a Llívia se dice que el Parlamento catalán tendrá que celebrar sus reuniones en este rincón de suelo español, porque no ha quedado ningún diputado en Barcelona.

En efecto, se sabe que hay seis diputados a Cortes y cinco del Parlamento catalán que, como es natural, se encuentran en Llívia más tranquilos que en otro lugar de la zona roja, y, desde luego, mucho más que en Barcelona.

Entre los diputados a Cortes hay uno por Málaga, comunista, que es uno de los que más manejan en Llívia.

Perpiñan.—Hace días llegaron a Llívia dos oficiales del ejército rojo, pretextando que venían a descansar.

En realidad, a lo que llegaron a Llívia era a esperar el momento de internarse en zona francesa, para desertar de las filas rojas.

Se dió el caso de que, cuando estos oficiales, a una hora previamente fijada, lograron ganar la pasarela internacional de Bour Radame, aparecieron una verdadera nube de carabineros y milicianos rojos para evitarlo.

Este hecho ha causado honda

indignación entre los vecindarios pues demuestra la complicidad de la Policía francesa con las autoridades rojas.

París.—El gobierno rojo ha ordenado la evacuación de todos los museos de Valencia. Todas las obras de arte son evacuadas al Sur.

Los dirigentes de Valencia han teleografiado a los marxistas de América dándoles las gracias por el envío de tres millones de toneladas de cemento que les llegaron hace unos días.

Lisboa.—La Prensa portuguesa acoge con simpatía la gran victoria de los nacionales en el frente de Extremadura.

Recuerda que el Novenario de la Virgen Blanca dará comienzo mañana, día 28, en la forma que se indica en la Sección Religiosa.

Noticias de sociedad

MEJORADA

Se encuentra mejorada de su dolencia, la bellísima e incansable margarita Mirancho Esparza, hija de nuestro Gobernador, y laboriosa señorita enfermera en los Hospitales de Castellón.

BODAS

El día de Santiago se unieron ante Dios en la parroquia de San Miguel, la señorita Isidora Díaz de Lezana con el joven don Nicolás Martínez Rojas.

La bendición nupcial la recibieron de manos del celoso sacerdote don Miguel de Nicolás.

Nuestra felicitación al nuevo matrimonio.

Mañana contraerá matrimonio en la parroquia de Abalos, nuestro querido amigo don Francisco Larrauri, secretario particular del Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don José María de Elizagarate, con la bellísima señorita Blanquita Izquierdo.

ASCENSO

Para el empleo de teniente coronel ha sido habilitado el comandante de Artillería, en el frente, don Enrique Torres Chacón.

DESTINO

El vitoriano coronel de Artillería don Fernando Roldán y Díaz de Arcaya, ha sido destinado al Ejército del Norte.

VIAJES

De San Sebastián, don José Luis Posada.

—Ayer saludamos a nuestro buen amigo, antiguo vecino nuestro, hoy residente en Cestona, don Félix Arámburu.

—Después de pasar unos días en Vitoria con sus hermanos, ha regresado a Azpeitia, el maestro nacional de dicha localidad guipuzcoana, señor Elejalde.

—De su cura de aguas en Corconte, ha regresado, acompañada de su bella hija En-

carrita, la Ilma. señora doña Mercedes Bello de Ponce de León.

—Regresaron de Mundaca, nuestro amigo don Guillermo Montoya y distinguida señora.

—Descansa de la vida de campaña, el capitán de Artillería don José Antonio Solís.

—Marchó a Guipúzcoa el R. P. Moreno, virtuoso jesuita de la residencia de Vitoria.

—Curado de sus heridas, ha marchado para su puesto en el frente, nuestro joven amigo y colaborador, don José Luis Azcárraga.

—Regresó de San Sebastián la distinguida señora marquesa de La Puebla de Portugal.

—Se encuentran en su casa de Llodio, los señores marqueses de Urquijo.

—Después de haber pasado unos días de descanso al lado de sus familiares, han vuelto al frente los jóvenes boinas rojas de Vitoria, Luis Urrutia, Hilario Iturricha y Félix Fernández Monje.

—En viaje de novios ha pasado por ésta la señorita pamplonesa Isabel R. de Juguera.

—De Zarauz, don Eladio Amat Berriatúa.

—De Valladolid doña María Santos Vallejo, viuda de Marchessi, e hija.

DOÑA CATALINA GARAYALDE

Mañana se cumple el año de la cristiana muerte de doña Catalina Garayalde y Aranzabe, fallecida en nuestra ciudad a los 65 años.

Su afabilidad y otras virtudes que le dotaban, la granjearon la estimación de todos, por lo que su muerte fue muy sentida.

Mañana, a las diez, se celebrarán en la parroquia de San Cristóbal de esta ciudad, por su eterno descanso, solemnes honras fúnebres.

Con tan triste motivo reiteramos nuestro pésame a su esposo don Francisco Garayalde, hijos don Alejandro Saenz de Cortázar y doña Felisa Garayalde, hijos políticos don Angel Mendoza, don José Fuentes y don Pedro Saenz de Cortázar, nietos, hermanos don Victoriano, don Isidro, doña Agustina y don Pedro, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familiares.

MEDALLAS DE SUFRIMIENTO POR LA PATRIA

Han sido concedidas a los siguientes: Brigada del Batallón de Montaña Flandes, número 5, don Justo Azaceta Vallejo.

Cabo del Batallón de Montaña Flandes, núm. 5, don Jesús Ordax Martínez.

Soldado del Batallón de Montaña Flandes núm. 5, don Antonio Fernández Cabero.

Soldado del Batallón de Montaña Flandes núm. 5, don Martín Fernández de Pinedo y Fernández de Pinedo.

Requeté del Tercio de la Virgen Blanca, don Julián González Olano.

Nota de la Dirección de Mutilados por la Patria

Se advierte para público conocimiento en vista de lo ocurrido en Zaragoza con unos estafadores que se dedicaban a recoger fondos para los caballeros mutilados de guerra, que nadie está autorizado para solicitar para ellos donativos ni regalos y que sólo se aceptan las ofrendas sean en metálico o en objetos hechas espontánea y libremente siendo conveniente se dirijan en caso de hacerse a S. E. el General Jefe de Mutilados de Guerra en Salamanca, de quien recibirán con su expresiva gratitud el correspondiente recibo.

Lea usted PENSAMIENTO ALAVES.

El jefe del Servicio Nacional de Registros y del Notariado cuenta a los periodistas sus impresiones del viaje de inspección que acaba de realizar a los pueblos de Levante y Cataluña, recientemente liberados

Por los Ministerios

EN JUSTICIA

El ministro señor Conde de Rodezno recibió esta mañana la visita del vicepresidente de la Diputación Foral de Navarra señor Arraiza, a quien acompañaban el diputado de la misma Corporación señor Monzón y el ingeniero señor Marquina, que de paso para Bilbao pararon unos instantes en Vitoria para saludar al ministro.

El jefe del Servicio Nacional de Registros y del Notariado don José María de Arellano ha regresado de su viaje de inspección de Notarías y Registros de la zona de Cataluña, Castellón y Aragón, recientemente liberados por nuestro glorioso Ejército.

En este viaje ha acompañado al señor Arellano, en calidad de secretario, el notario y capitán del Cuerpo Jurídico, oficial del ministerio de Justicia, don Carlos Castañeda y el Decano del Colegio Notarial de Zaragoza señor Jiménez Gran, por depender por ahora de su jurisdicción todas las Notarías de la zona liberada recientemente.

Al recibir a los periodistas el señor Arellano les hizo las manifestaciones siguientes respecto a su viaje:

—Asumbra la enorme extensión de accidentadísimo territorio liberado en pocos meses por nuestro Glorioso Ejército y que solo con recorrerlo en cómodo automóvil y en plazo holgado quedaría extenuado el más vigoroso de los estrategas de retaguardia.

Los rojos han quemado sistemáticamente los archivos de la Propiedad y los Protocolos notariales creando problemas graves mas no insolubles; pero donde se señala más acentuada-

Cafés tostados LA BRASILEÑA

Excma. Diputación Foral y Provincial de Alava

Operaciones de estampillado para la reducción de un uno por ciento de interés de sus Deudas cinco por ciento, emisiones 1.º de octubre de 1929 y 1.º de marzo de 1935

Por acuerdo de la Excelentísima Diputación de Alava, de fecha 10 de Junio de 1938, se reduce en un uno por ciento el interés de sus obligaciones cinco por ciento, emisiones de 1.º de Octubre de 1929 y 1.º de Marzo de 1935, subsistiendo por lo demás todas las condiciones y características de los mencionados títulos.

Las obligaciones de la Excelentísima Diputación de Alava, de las emisiones reseñadas, percibirán el interés de cinco por ciento hasta la terminación de los semestres en curso, en orden al precitado abono.

Por tanto las de la emisión de 1929 lo harán hasta el cupón núm. 19 inclusive, correspondiente al vencimiento de 15 de diciembre de 1938; y las de la emisión de 1935 hasta su cupón núm. 7 incluido de primero de septiembre de 1938.

A partir de cada uno de estos vencimientos, comenzarán a percibir el interés a razón de cuatro por ciento anual.

Los poseedores de títulos aludidos, conformes con la reducción del interés en los términos mencionados presentarán aquellos en las oficinas de la Caja de Ahorros Provincial de Alava, Municipal de Vitoria y Bancos de la localidad durante las horas normales de trabajo para su correspondiente estampillado a partir de la fecha de la publicación de este anuncio

La operación de estampillado se hace con la cooperación de las Cajas de Ahorro Provinciales de Guipúzcoa, Vizcaya y Alava y las Municipales de Bilbao y Vitoria y está asegurada por las Cajas de Ahorros Provincial de Alava y Municipal de Vitoria, Banco de Vitoria y las Sucursales de los de Bilbao, Vizcaya, Hispano Americano, Urquijo y Previsores del Porvenir de esta ciudad.

Vitoria, 15 de julio 1938. II Año Triunfal.

Con pluma ajena

En la conmemoración del aniversario de la muerte de nuestro camarada, heroico y ejemplar, Onésimo Redondo, algún diario de la Falange publicó un artículo en su memoria, con este título: «El Santo de Castilla». De sobra nos consta la buena intención del escritor y del diario. En el lenguaje usual, muchas veces, damos este calificativo de «Santo» al varón justo, bueno, ejemplar, sin querer, por ello usar sacrilegamente de la palabra. Pero recordamos que, en el rigor dogmático y ortodoxo —al que debe ajustarse con fervor nuestra Prensa— solo es «Santo» aquel hombre sobre el que, mediante las pruebas exigidas en proceso de canonización, pronuncia el Sumo Pontífice su definición infalible. Claro que nuestro entrañable e inolvidable camarada Onésimo Redondo no se encuentra en ese caso. Sabemos de su catolicismo práctico, ardiente, virtuoso. No escribimos por él esta nota. Precisamente por su característica de «católico y falangista» tiene él en la Falange de Navarra un especial recuerdo y admiración sincera. La escribimos por los que miran con lupa nuestra Prensa, para buscar un conflicto o una demostración entre lo católico y la Falange. Queridos camaradas de la Prensa nacionalsindicalista, mirad antes con lupa las palabras. Para que la lupa de los demás solo pueda ver la verdad, la exactitud, la nobleza y las demás virtudes que son tan nuestras.

(De «Arriba España», de Pamplona).

(Declaraciones de Alcalá Zamora a «L'Éve Nouvelle»).

«Los partidos fuertes y extremos, esto es, los proletarios afiliados al marxismo—dice Alcalá Zamora—quedaron fuera del Gobierno, compuesto solo de republicanos, para poder maniobrar con mayor libertad. Para ir creando ambiente propicio a la revolución, solían organizar manifestaciones tumultuosas, que se trataban de justificar con el nombre hipocrita de «presión de las masas o de la calle». Porque pronto se vio que era completamente inútil hacer ver a un gobierno como aquel, los peligros que el sistema acarrearía. Un día, por ejemplo, el ministro de la Guerra y el de la Gobernación presidieron personalmente una de esas manifestaciones. Y en el momento en que debía disolverse, la muchedumbre decidió quemar las iglesias cercanas, bajo la mirada del ministro de la Gobernación. La luz roja del incendio no fué suficiente para iluminar a los gobernantes ciegos.»

(De «La Rioja».)

Don Niceto quiere lavarse las manos. Peor que Pilatos. Porque, al fin, éste no decía que era católico.

Anchamente nacionales queremos ser y, por tanto, hacemos nuestro todo cuanto ha sido nacional. En el bien entendido de que, siguiendo la expresión de Mella, lo haremos a beneficio de inventario, o sea, solamente en tanto en cuanto representa un auténtico valor positivo.

Así son nuestros Fernando el Católico y Felipe II, ponemos por caso, y lo son también Balmes, Donoso, Aparisi y Carlos VII, y Cánovas en lo que tiene su obra de reconstrucción material de la nación. Y lo son los gigantes cuya visión tienen todavía nuestros ojos y que se llaman José Antonio, Calvo Sotelo, Onésimo Redondo, Pradera, Maeztu.

Nosotros, en una palabra, no queremos empujarnos nuestro orgullo de linaje, sino que lo extendamos a todas las ramas del árbol genealógico del cual hemos nacido.

(De «El Correo Español» - «El Pueblo Vasco»)

Ruego a la Excelsa Patrona de Vitoria que proteja siempre a nuestros valientes combatientes y de manera especial a los hijos de Vitoria.

Lector: Haced vuestras compras y solicitad los servicios de los anunciantes de este diario.

EN EDUCACION

Ayer tarde en los Cursos de Extranjeros disertó el señor Ramos Loscertales, ilustre medievalista decano de la Facultad de Filosofía y Letras de Salamanca.

El tema de su conferencia fué «La estructura política del estado aragonés en la primera Edad Media». Fué un intento de reconstrucción sistemática de este estado medieval muy interesante y completamente nuevo. Habló del contenido del reino en su estructura política desde el año 1055 a 1134.

Hoy tendrá lugar la conferencia de don Miguel Artigas, director de los Cursos, sobre «Menéndez y Pelayo y la Cultura Española». Dadas las circunstancias de haber sido el señor Artigas discípulo de Menéndez y Pelayo y ordenador por decirlo así de sus papeles personales no cabe duda de que ha de presentar a nuestro gran polígrafo desde un punto de vista original e interesante. La conferencia de hoy, primera de las tres dedicadas a este tema, versará sobre la biografía del maestro y el ambiente literario y cultural de la época que influyó en su formación.

Los cofrades de la Blanca están doblemente obligados a asistir al solemne Novenario, porque así lo ordenan los Estatutos de la Cofradía.

Listas negras de escuelas en Inglaterra

Leemos en el «Daily Herald» de Gonder con fecha 13 de julio que hace 12 años 3.000 escuelas estaban en la lista negra por inadecuadas.

Dos mil de ellas se edificaron en este tiempo, pero el resto, que ha ido aumentando con otra nueva lista, sigue sin resolver. Inglaterra necesita todavía locales-escuelas para más de 50.000 niños incluidos en la lista negra. Acaba el «Daily Herald» diciendo irónicamente que la Gran Bretaña tiene 126.000 obreros parados del ramo de la construcción, «porque no hay trabajo que darles».

DIPUTACION PROVINCIAL

Bajo la presidencia del señor Elizagarate se reunió esta mañana el Jurado de Estimación.

Al recibir a los periodistas, el señor Elizagarate les manifestó que había recibido la visita del vicepresidente de la Diputación de Navarra, señor Arraiza, y del diputado de la misma señor Monzón.

También ha recibido la visita del Comandante Jefe del Tercio de Requetés «Virgen Blanca», don Pedro Echevarria.

«DIA DEL PLATO UNICO»

Se ruega a los vecinos que no tengan el nuevo talonario de aportación familiar, se sirvan pasar a recogerlo, los días 28, 29 y 30 del corriente mes, por la Oficina Central, Plaza de España, n.º 1. LA JUNTA LOCAL.

¡ACONTECIMIENTO!

El famoso Restaurant LA MARINA se trasladada. El próximo domingo inauguración del nuevo servicio en la antigua casa LA SONSIERRA, frente al cuartel de Artillería.